

我們的女兒

凱馨

韻華



「但你是叫我出母腹的，我在母懷裏，你就使我有倚靠的心。我自出母胎就被交在你手裏，從我母親生我，你就是我的神。求你不要遠離我，因為急難臨近了，沒有人幫助我。」
（詩篇廿二 9、11）

我在醫院的等候室等待着醫生的染色體分析結果，那就像在等待着一張判決書，如果凱馨的染色體13號或18號有問題，那她可能就活不了。我的淚水就像關不了的水龍頭逕自的徑下流，那時神給了我這一段經文，它好像是凱馨的禱告。這段經文伴着我走過凱馨8次的手術和多次生病住院的日子，它帶給我盼望和極大的安慰。

凱馨是我的女兒，現在兩歲五個月大，體重目前只有14磅多，她是靠一根胃管來進食的。很多弟兄姊妹沒有見過她，但大部份人都知道她，並且常常為她禱告，凱馨是個有福的孩子。感謝主！檢查的結果顯示凱馨的染色體沒有問題，在她一歲的時候醫生總算下了個診

斷，說他屬於CHARGE syndrome，那是一種少見的先天綜合病症，當她還在我肚子裏成形的時候，不知是甚麼原因引起了一些差錯，造成她有一連串先天的缺陷，醫生說凱馨雖然有很多問題，但大都可以用手術的方法來治療，我也有這樣的信心和盼望，神既然允許這樣的錯誤發生，必有祂的意思，我相信神要藉着這事來教導我們很多事，祂也會一步一步醫治她的。

神醫治的手在凱馨的心臟手術上最為明顯，凱馨一歲的時候，體重好不容易有10磅，醫生認為她的身體狀況，至少要10磅才能開刀。我們把凱馨帶到加州接受手術，但是沒想到在加州的心臟外科醫生卻告訴我們凱馨這時動刀已經太晚了！她的肺動脈因長期負擔大量的血液已經變窄，壓力很高，動手術很危險，我們真是又震驚又難過，為甚麼會這樣呢？可是手術不動凱馨更是沒希望，動了開心手術之後，果然凱馨的肺動脈壓力居高不下，醫生覺

得不樂觀，我和外子希良的心像千斤的石頭直往海底下沉。那時，我們確信凱馨如果能度過這個難關，那一定是神醫治了她，我們趕緊從加州打電話回來給牧師，請教會為凱馨禱告。奇妙的事發生了，不久之後凱馨的壓力就降下來，感謝神，神拯救了她！

滿懷着信心和感謝我們把凱馨帶回來，之後她又接受了嘴唇和上顎兩次的手術，眼睛青光眼兩次的手術過程雖然都很艱辛，但感謝神她都能順利的過來。

事情如果能照樣順利進行下去就好了，但實際並不如此。兩千年7月凱馨再到加州接受心導管的治療和檢查，醫生卻告訴我們，雖然她心臟中間的洞補了，但她的肺動脈壓力經過了一年還沒有降到正常的範圍。他認為這樣下去凱馨的壽命也不能長久，並且她可能會愈來愈虛弱，他的話有如晴天霹靂，怎麼會這樣呢？回來不久之後，眼科醫生又告訴我們，凱馨的眼壓又回升很高，顯然前兩次手術的效果只是暫時的，這樣下去，她可能六個月內就會失明，神啊！這是怎麼一回事？想到凱馨的心臟，她身體那麼多的毛病，她耳朵已經聽不見了，難道她還要變瞎嗎？

神啊！你到底是在甚麼意思？祢為甚麼不醫治凱馨？她那麼小，祢為甚麼要讓她受那麼多苦呢？我和希良每天精疲力竭的照顧凱馨，難道就是要看着她一天一天的衰弱下去嗎？我開始質問神一個一個的問題，我為凱馨哭，我為自己哭，兩年多來的痛苦如堤防決裂了一般，我覺得神在精神上、肉體上和靈命上給我的負



食譜

王欣

開胃酸甜黃梨

材料：

1. 黃梨 1 個，去皮，去心，切約 1"x2" 小塊
2. 大洋葱 1 個，橫切半圓
3. 紅辣椒 4 隻，切大片
4. 蒜頭 10 粒，搗爛
5. 生薑 1.5 吋厚，搗爛
6. 八角 1 朵
7. 肉桂皮 1 片
8. 糖 1 湯匙
9. 鹽 酌量
10. 水 2 杯

製法：

1. 將黃梨塊、洋葱、紅辣椒、八角、肉桂皮、糖及鹽放入鍋內，用 2 杯水煮至柔軟及汁濃厚。
2. 用油稍爆香薑和蒜頭，即倒入煮好的黃梨，拌勻，再煮約 5 至 7 分鐘即可上碟。🍄



擔實在是超過我能承受的。我的信心愈來愈小，我對神在凱馨身上的計劃很不滿意，我說「神啊！這一切對凱馨太不公平了！」

然而，神卻讓我想起世界上那些遭遇更多苦難和不幸的人。祂讓我想起在醫院裏那些比凱馨更可憐的孩子，他們生下來就得依賴各樣的管子儀器生存，我想起很多這樣的孩子生下來就被扔在垃圾堆裏，一幅一幅的圖畫呈現在我眼前，以前我對這些不幸，我只覺得他們可憐，但很快的就被丟在我腦後，但現在我常常想起這些人，一想起來我的心真的覺得在痛，可是我還從來沒有為他們感到不平，神說：「你為凱馨感到不公平，那麼這些人呢？」我無話可

說！

神說「這就是為甚麼我來了！」我想起詩篇二十二篇 24 節這樣說「祂沒有藐視憎惡受苦的人，也沒有向他掩面，那受苦之人呼籲的時候，祂就垂聽。」這就是為甚麼我來了！」是的，主耶穌確實是為我們有病的人，有罪的人而來，在我的痛苦中，我體會到原來神是這樣的愛我們！

我問神：「那凱馨會怎麼樣呢？」祂提醒我：人不是因為擁有了健康，能做這個，或做那個，或是活多長，就能擁有滿足和有意義的人生。這個世界不是我們人生的答案，世界上的一切都是暫時的，我們還有永恆的生命。凱

馨以無比的堅強來與疾病爭戰，就像很多與疾病爭戰的人一樣，帶給人們鼓勵和安慰；他們的生命發出了無比的光輝，將來凱馨要像乞丐拉撒路一樣被天使放在神的懷裏，神要為她鼓掌，她將得着生命極大的冠冕。

上帝提醒我，我只要在每天的生活中心盡力而為，生命是掌握在上帝手裏，但我卻可以選擇怎樣來生活。

是的，真實無偽的信心就是在你看不見的時候，仍然相信；憑着主的話，主的應許，我繼續往前走上去。我說：「神啊！我把凱馨交給你，我自己交給你！求你幫助我走這條信心的道路！」